



西安市纪念“三八”国际妇女节114周年大会圆满举行



阳光讯(记者 郑亚雷)3月6日,西安市纪念“三八”国际妇女节114周年大会在西安开元大剧院举行。大会表彰全国和陕西“三八红旗手”及集体、全国维护妇女儿童权益先进集体和个人、陕西省最美妇联执委等全国、省级先进典型,发布西安市首届维护妇女儿童合法权益典型案例。

西安市委副书记、市委政法委书记李婧,陕西省妇联党组成员、副主席杨乐,西安市人大常委会副主任王凤萍,市政协副主席邢欣,市妇联党组书记、主席薛林莉,西咸新区党工委委员、管委会副主任、妇联主席艾晨,西安广播电视台(集团)党委书记、台长、董事长解炜等参加并颁奖。西安市维护妇女儿童权益工作联席会议成员单位的分管领导,以及先进女性(集体)代表和各界妇女代表约800人参加了活动。

致敬优秀女性 树立榜样典范 大会表彰了一批先进个人及集体

田坤、马海洋、管倩等3人获评“全国维护妇女儿童先进个人”,西安市政府妇女儿童工作委员会办公室等4个集体获评“全国维护妇女儿童先进集体”,寇雅玲等13人被评为“陕西省最美妇联执委”。

何蓉荣获“全国三八红旗手”称号,

骆小爱荣获“陕西省三八红旗手标兵”称号,王文菁等11人荣获“陕西省三八红旗手”称号,中共西安市长安区委办公室等7个集体荣获“陕西省三八红旗集体”称号,与会领导现场为获奖者颁发荣誉证书并授予奖章奖牌。大会现场发布了西安市首届依法维护妇女儿童合法权益十大典型案例。

在颁奖环节之后,精彩纷呈的节目轮番上演。童声合唱《世界因你而美丽》、舞蹈《奔跑的巾帼红》,分别用不同的方式,为女同胞们送去真挚的祝福。

海茵、凌江、杨枫、刘楠等4位朗诵艺术家带来了饱含深情的诗歌朗诵节目《致敬,第114个“三八”国际妇女节》,李东桥、李娟、齐爱云、张涛、杨升娟等5位梅花奖获得者和40位青年秦腔演员带来表演《秦腔荟萃》。

感人故事 催人奋进 巾帼之花绽放古城西安

本次大会以“了不起的巾帼力量”为主题,从“巾帼为家护平安”“巾帼使命勇担当”“巾帼建功谱新篇”“巾帼绽放一路歌”四个篇章,通过线上线下事迹分享的形式,全面展示西安市各行各业女性迎难而上、埋头苦干、开拓创新、无私奉献的故事,进一步激励广大妇女站在新起点,

奋进新征程,作出新贡献,实现新梦想。

7位来自西安市各行各业的女性代表,现场讲述了自己的故事。“作为一名法官,我们在感同身受当事人的现实遭遇时,更应该坚持公平正义的初心,依法依规办理案件。”讲述人郑彤是雁塔区一名基层法官,她分享了一起去年判决的保险合同纠纷案件。

在“巾帼使命勇担当”篇章里,讲述人姜白娥、李学敏分别讲述了她们用实际行动为乡村振兴事业贡献力量;讲述人白利群、苏卉分享了她们用自己的智慧和才华,让文化服务惠及更多群众。

“谁说女子不如男。在新时代,新女性用知识、用智慧、用科技一样可以勇立潮头、建功立业,让每一个拼搏的日子都闪闪发光。”吴苗苗分享道。作为陕汽控股技术中心新能源商用车产品设计工程师,她参与了多种车型的设计工作,填补了陕汽乃至整个商用车领域多项技术空白。

“讲述人的故事像一束光照亮了我,也在激励着我,我也会奉献出我的热情积极践行志愿精神。”“西安最美女性”沈洁萍说道。作为曙光救援队的队员,她曾多次奔赴全国各地灾区,为受灾群众送物资;她建立起了自己的志愿者团队,利用职业技能助力区红十字会举办多场心肺复苏技能培训。

《熠熠的光》歌曲MV发布 致敬每一个闪闪发光的“她”

推进北跨发展是全面推进中国式现代化西安实践的创新突破,为了进一步展现这背后的生动故事,大会现场,“花开渭水 春满长安”西安城市“北跨行”全媒体采风活动授旗仪式举行。接下来,全媒体采风团将走进深入实施“北跨”战略的区县、开发区,寻觅那些令人振奋的发展足迹,用笔尖和镜头多角度探访西安女性和这座城市同频共振、共赴美好的实践之路。

最后,随着音乐响起,《熠熠的光》歌曲MV在现场播放,将大会氛围推向高潮。MV邀请30余位女性共同参与录制,展示了西安市各行各业的女性从社会治理到城市发展的拼搏身影和奋斗足迹。

大会强调,2024年,西安市各级妇联组织要围绕深化拓展“三年”活动和聚力推进全市“八个新突破”重点工作,聚焦保持和增强政治性、先进性、群众性,充分发挥引领服务联系职能,当好妇女姐妹的“娘家人”,围绕科技自立自强、乡村振兴、共同富裕、社会治理等党和国家重大战略部署,不断深化系列巾帼行动,为妇女发展提供平台,引领她们在时代浪潮中成就非凡人生。

省总工会 慰问雷锋车队巾帼班及优秀女职工代表

阳光报(记者 李梦君)3月6日下午,陕西省总工会女工委主任、省妇联兼职副主席叶璐等一行人来到西安城投出租集团,开展庆“三八”国际妇女节——致敬一线劳动者慰问活动,代表上级工会组织,为出租集团默默奉献的雷锋车队巾帼班及优秀女职工代表送来节日的问候。

出租集团雷锋车队巾帼班于2022年7月成立,以雷锋车队优秀驾驶员为班底,集结了陕西巾帼建功标兵左春红,陕西技术能手吕春燕,西安好人李永兰,FM104.3百姓英雄赵小花、和雅和张宝玉等6名品德、素质、技能一流的女驾驶员。巾帼班虽然成立不久,但她们的确都是手握方向盘驻守

出租客运服务一线岗位的老师傅了。她们在平凡的岗位上,用女性特有的温柔和细致及对工作的满腔热忱,用心用情服务着每位乘客。

慰问现场,叶璐与雷锋车队巾帼班的驾驶员和集团优秀女职工亲切交谈,详细询问大家工作生活情况,充分肯定大家为广大市民乘客提供的便捷、舒适、安全的品质出行服务。为她们点赞!在男性为主要群体的出租汽车驾驶员行业,她们用自己精湛的驾驶技术、贴心的服务态度、默默付出不求回报的奉献精神,诠释出了新时代“铁娘子”“花木兰”的别样风采,真正成为叫得响、立得住的巾帼标兵代表。

三级法援联动发力 共同守护“她”幸福

阳光讯(记者 侯菲)在“三八”国际妇女节到来之际,为进一步提高广大妇女的法律意识和维权能力,3月6日上午,省、市、区法律援助中心三级联动,共同开展“法援惠民生 关爱女职工”“三八”国际妇女节普法宣传活动。

此次活动,邀请50余名女性保洁员走进莲湖区公共法律服务中心,通过参观中心接待大厅、了解接待咨询流程、服务事项以及运行模式等,进一步拓宽广大妇女对法律援助受理范围、申请渠道、办理流程等相关知识的了解。

随后,在普法讲座中,律师结合典型案例,围绕《中华人民共和国妇女权益保障法》的亮点、《中华人民共和国民法典》规定的“离婚冷静期”、夫妻“共同债务”“家暴”等妇女群众高度关注的法律问题进行讲解,现场解答了保洁员提出的家庭关系、财产分割、医疗损害、劳动保障等相关法律问题,鼓励妇女群众自尊、自信、自立、自强,拓宽依法维权途径,勇敢运用法律武器维护自身合法权益。此次活动为现场女性同胞发放法治大礼包50余份,解答法律咨询30余件。